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I. ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ ПО ЭКОЛОГИИ
	A. Выберите один правильный ответ из предложенных
	Правильный ответ: 1 балл

Ошибочный ответ: 0 баллов

Максимум: 19 баллов


1. Краевой эффект проявляется в том, что разнообразие и плотность организмов на границе сообществ …

а) увеличивается

б) уменьшается

в) зависят от степени антропогенного воздействия

г) зависят от климатических условий местности

2. При нарушении условий существования, широкий ареал вида…

а) снижает адаптационные возможности

б) способствует его выживанию

в) уменьшает возможность восстановления численности

г) приводит к изоляции популяции и вымиранию

3. Наилучшими индикаторами состояния среды являются виды, требующие строго определенных условий обитания. Они называются …

а) эврибионты

б) геобионты

в) гидробионты

г) стенобионты

4. Уменьшение прозрачности атмосферы в результате загрязнения воздуха твердыми микрочастицами может привести к …

а) понижению среднегодовой температуры воздуха

б) парниковому эффекту

в) образованию озоновых дыр

г) выпадению кислотных дождей

5. Теоретически трофические цепи паразитов в среднем короче цепей хищников поскольку…

а) поедаемая паразитами пища менее калорийна

б) с уменьшением размеров тела увеличивается интенсивность метаболизма 

в) с уменьшение размеров тела увеличивается численность паразитов в теле хозяина

г) жизнедеятельность паразита приводит к постепенной гибели хозяина
6. Максимальные размеры морских животных гораздо больше самых крупных наземных животных благодаря …

а) наличию богатой комовой базы

б) большой поверхности тела, обеспечивающей лучшую диффузию растворенного кислорода

в) выталкивающей силе воды

г) тому, что температурные колебания в воде меньше чем в воздухе
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не заполняется


7. К эврибионтным относятся организмы с …

а) широким диапазоном толерантности к отдельному фактору

б) узким диапазоном толерантности ко всем факторам

в) часто меняющимися потребностями к определенному фактору

г) широким диапазоном толерантности ко всем факторам

8. Сообщество песчаной отмели сравнительно недавно намытой рекой называется:

а) климаксовым

б) пионерным

в) индикаторным

г) исчезающим
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9. На рисунке показан ход эксперимента иллюстрирующий следующий экологический принцип:

а) экологическая ниша не может быть пустой. Если ниша пустеет в результате вымирания какого-то вида, то она тут же заполняется другим видом. 

б) существует минимальный размер популяции, ниже которого ее численность не может опускаться.

в) два вида не могут устойчиво существовать в ограниченном пространстве, если численность обоих лимитирована одним жизненно важным ресурсом.

г) каждый вид занимает в ценозе особую, ему свойственную экологическую нишу.

10. Главным фактором, определяющим верхнюю границу распространения жизни в атмосфере, является …

а) действие жесткой ультрафиолетовой радиации

б) низкая температура

в) низкое атмосферное давление

г) низкая концентрация кислорода

11. Главнейшей преобразующей силой планеты Земля, по определению В.И.Вернадского, является...

а) геохимические реакции в окружающей среде

б) деятельность живых организмы

в) солнечная энергия

г) внутренняя энергия Земли

12. Плотность популяции как правило на ранних стадиях её развития стремительно возрастает, далее несколько снижается и практически останавливается. Выберите причину этого процесса: 

а) это продиктовано биологическими особенностями вида

б) достигается предел ёмкости среды в данных условиях

в) исчерпывается ресурс размножения особей, они больше не могут оставлять потомство

г) уравновешивается процесс эмиграции и иммиграции

13. Самыми распространенными заболеваниями, которые возникают в результате ухудшения экологической обстановки, являются:

а) болезни опорно-двигательной системы;
б) инфекционные болезни;
в) сердечно-сосудистые и онкологические заболевания;
г) болезни пищеварительного тракта.

14. Какой способ уничтожения вредителей сельского и лесного хозяйства принадлежит к группе биологических методов борьбы?

а) привлечение плотоядных животных

б) интродукция животных с полезными для человека свойствами

в) внесение органических удобрений

г) уничтожение сорняков пропалыванием  

15. Местом для первичной сукцессии могут служить

а) лесная вырубка

б) обнаженная горная порода

в) заброшенные сельскохозяйственные угодья

г) выгоревшие участки

16. До появления растительных организмов атмосфера Земли состояла преимущественно из …

а) азота

б) сероводорода

в) углекислого газа

г) водорода

17. Активную жизнь при температуре ниже нуля могут вести только животные являющиеся …

а) гомойотермными 

б) пойкилотермными 

в) интродуцированными 

г) хищниками 

18. Автотрофы – организмы использующие в качестве источника углерода:

а) CH4
б) CnH2nOn
в) C2H2
г) CO2
19. Какая форма кривой выживания характерна для млекопитающих

  







% выживших особей 
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возраст

	Б. Заполните пропуски в тексте
	Правильный ответ: 1 балл

Ошибочный ответ: 0 баллов

Максимум: 2 балла


20. Экологический кризис – это такая стадия взаимодействия между обществом и природой, на которой до предела обостряются противоречия между ______________и________________, а возможности сохранения потенциального гомеостаза, т.е. способности саморегуляции экосистем, в условиях антропогенного воздействия серьезно подорваны.

21. _____________ - химические вещества, чуждые живым организмам и биосфере, прямо или косвенно порожденные хозяйственной деятельностью человека, чаще всего ядовиты:пестициды, фенолы, детергенты, пластмассы и др.
__________________
	В. Найдите соответствия и впишите правильные ответы (например, 1 – а, 2 – б…)
	Каждое правильное соответствие: 1 балл

Ошибочный ответ: 0 баллов

Максимум: 4 балла


22. Установите соответствие названия и формулировки экологических законов

	1. Закон эмерджентности

	а) Два вида не могут существовать в одной экологической нише, если их потребности идентичны

	2. Закон конкурентного исключения 
	б) Система обладает особыми свойствами, не присущими ее отдельным элементам.

	3. Закон толерантности 
	в) Каждая особь на ранних стадиях индивидуального развития повторяет некоторые основные черты строения своих предков

	4. Биогенетический закон 
	г) Лимирирующим фактором жизни организма может быть как минимум, так максимум экологического воздействия, диапазон между которыми определяет величину выносливости организма к данному фактору.

	
	д) Выносливость организма определяется самым слабым звеном в цепи его экологических потребностей


 II. ЗАДАЧА С КОММЕНТИРОВАННЫМ ОТВЕТОМ
	Обведите буквы правильных ответов и ниже обоснуйте свой выбор, приведите примеры
	За выбор правильного ответа: 1 балл

За обоснование правильного ответа: 

подробное: 3 балла

частичное: 1 балл

За обоснование неправильного ответа: 1 балл

Максимум: 17 баллов


23. Процесс формирования биоценоза проходит через несколько стадий – сукцессионный ряд. Каждая стадия характеризуется спецификой видового разнообразия, показателями биомассы и продуктивности. Укажите, какая из стадий сукцессионного ряда характеризуется наибольшими показателями продуктивности, биомассы и видового разнообразия и обоснуйте свой ответ:
	
	а
	 пионерная стадия

	
	б
	ненасыщенная стадия (простые смешанные группировки)

	
	в
	сложная группировка

	
	г
	насыщенная (климаксовая) стадия

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


24. Каждый имеет право на благоприятную окружающую среду, достоверную информацию о ее состоянии и на возмещение ущерба, причиненного его здоровью или имуществу экологическим правонарушением. В каком юридическом документе закреплено это право и какими механизмами обеспечивается его реализация:

	
	а
	 Конституция Рoссийской Фeдерации

	
	б
	Федеральный закон «Об охране окружающей среды»

	
	в
	Федеральный закон «Об экологической экспертизе»

	
	г
	Федеральный закон «Об особо охраняемых природных территориях»

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


	


III. ЗАДАЧА С РАЗВЕРНУТЫМ ОТВЕТОМ
	Ответьте на вопрос, приведите примеры
	За включение в ответ каждого правильного ключевого слова: 1 балл

За неправильный ответ: 0 баллов
Максимум: 16 баллов


25. Экологи утверждают, что уборка опавшей листвы с естественных газонов в городских парках и скверах вредна не только для почвы, но и для всей экосистемы очищаемой территории. Как, по-вашему, с чем связаны такие опасения экологов?
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


26. Долгое время считалось, что на дне океана живет очень небольшое количество организмов, которые зависят от экосистемы верхних слоев океана, поскольку на глубину не попадают солнечные лучи, фотосинтез здесь невозможен, и питательные вещества могут попасть сюда только с поверхности в виде отмерших остатков организмов. Но в 70 годах ХХ столетия были построены батискафы, способные погружаться на глубины до 4 км, где были обнаружены черные курильщики - гидротермальные источники в рифтовых зонах Мирового океана. Вокруг них обнаружили полноценный биогеоценоз, полностью автономный и независимый от организмов, обитающих на поверхности. Объясните принцип существования такого биоценоза.
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


27. Почему повышается устойчивость насекомых-вредителей к ядохимикатам?
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